 Степенная  функция
Содержание темы «Степенная  функция»

1.Определение  и свойства степенной функции.

2.Иррациональные  уравнения.

3.Иррациональные неравенства.

1.Определение и свойства степенной функции

Определение: Функцию у=хр, где р - заданное действительное число, называют степенной  функцией.

Свойство 1: Степенная функция у=хр для любого р
[image: image1.wmf]Î

R определена при х>0

Свойство 2: Множество значений степенной функции у=хр при х>0, р≠0 – все положительные числа

Свойство 3: Степенная  функция у=хр на интервале х>0 является возрастающей, если р>0, и убывающей, если р<0.

2. Решение иррациональных уравнений
Определение: Иррациональным уравнением называется уравнение, в котором неизвестное находится под знаком корня.
Правило: Для решения иррационального уравнения необходимо возвести в степень обе части уравнения. В заключении необходимо выполнить проверку.

Формулы сокращенного умножения

квадрат суммы:                    ( а + в )² = а² + 2ав + в²

квадрат разности:                ( а - в )² = а² - 2ав + в²

разность квадратов:            а² -  в² = ( а - в )( а + в)

куб суммы:                          ( а + в )³ = а³ + 3а² в  + 3ав² + в³

куб разности:                      ( а - в )³ = а³ - 3а² в  + 3ав² - в³

разность кубов:                  а³ -  в³ = ( а – в)( а² + ав + в² )

сумма кубов:                      а³ +  в³ = ( а + в)( а² - ав + в² )

 Примеры решения иррациональных уравнений  
Пример 1: Решить иррациональное уравнение
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Решение:             
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Проверка:
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Ответ: х=1
Пример 2:  Решить иррациональное уравнение 
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Решение:                  
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Проверка: 
а)
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Ответ: х=5
Пример 3: Решить иррациональное уравнение
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Решение:
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    а=1, b=-11, с=18
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х1=
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Проверка:

1) х1=9
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2) х2=2
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Ответ: х1=9, х2=2

Пример 4: Решить иррациональное уравнение
х-6 =
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Решение:
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 EMBED Equation.3  [image: image23.wmf]2
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х1= 
[image: image24.wmf]12

2

24

2

10

14

=

=

+

               х2= 
[image: image25.wmf]2

2

4

2

10

14

=

=

-


Проверка:

1) х1=12                                         

   12-6=6                                            
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2) х2=2- не уд 

2-6 =-4
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Ответ: х=12

Задание. Решить иррациональное уравнение:
1) 
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3) х+3 =
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